
令和３年第５回 伊仙町農業委員会総会議事録 
 
１．開催日時 令和３年５月１８日（火）午前９：００～ 
 
２．開催場所 中央公民館ホール 
 
３．出席委員（１３人） 

会 長        １番 宮永 誠 
副会長        ２番 義山 太志 
           ３番 福山 宣太 
           ４番 田中 秀樹 

    ５番 稲村 英治 
    ６番 藤島 正廣 

               ７番 平山 純一郎 
               ８番 富本 太地 
               ９番  
             １０番 實 穣二 
             １１番 基山 美奈子 
              １２番 森 三江子 
              １３番 重原 明美 
              １４番 政岡 廣子 
 
  推進委員（６名） 
               １番 琉 将士 
             ２番 幸山 真悟 
             ３番 德 範文 
             ４番 實村 秀樹 
             ５番 徳山 実 
             ６番 重 翔太 
 
４．欠席委員 ９番 樺山 哲博 
  欠席推進委員  
 
５．議事日程 
 第１ 農地法第３条許可申請について（１１件） 
第２ 現況証明願いについて（２件） 



第３ 農業経営基盤強化促進事業について（４件） 
第４ 農業経営基盤強化促進事業(農地中間管理事業)について（１件） 
第５ 農地利用計画の変更申請に係る意見書の作成について（２件） 

 
６．農業委員会事務局員 
     事務局長  豊島 克仁 
     主事補   酒勺 英樹 
 
 
 
 
会議の概要 
 
事務局  おはようございます。定刻になりましたので只今から令和３年第５回伊仙町農

業委員会総会を開催いたします。 
     はじめに会長のご挨拶をお願いいたします。 
 
会 長  皆さん、おはようございます。また、徳之島でもコロナが発生したということ

で会議等できなくて皆さんにご迷惑をお掛けしていますが、新型コロナ感染拡大

防止ということで、あと１週間出なければまた警戒レベルが一つ下がるというふ

うに聞いておりますので、それまではアンケート用紙等、今日配布されると思い

ますがコロナの状況を見ながら推進委員と相談の上、訪問等していただければな

と思います。また、皆様も気を付けて生活を送っていただきたいと思います。で

は、時間もきましたので、さっそく、これより議事に入りたいと思います。 
 
事務局  宮永会長ありがとうございます。本日は農業委員１４名中１３名の委員が出席

しており定数に達しましたので総会は成立いたします。また、推進委員６名中６

名が出席されています。それでは、伊仙町農業委員会会議規則により議長は会長

が務めることになっておりますので、以降の議事の進行は宮永会長にお願いいた

します。 
 
議 長  それでは、これより議事に入ります。まず、日程第１の議事録署名委員及び会

議書記の指名を行います。 
     伊仙町農業委員会会議規則第１４条第２項に規定する議事録署名委員ですが議

長から指名させていただく事にご意義はございませんでしょうか。 
 



【異議なし】 
 
議 長  それでは、議事録署名委員は、１４番委員と２番委員にお願いします。なお本

日の会議書記には事務局職員の豊島氏と酒匂氏を指名します。 
     以上で日程第１を終わります。 

   それでは、日程第２、議案第１号「農地法第３条許可申請について」を議題に

供します。事務局より議案の朗読と説明をお願いします。 
 
事務局  すいません。議案の説明の前に資料の訂正をお願いします。「農地法３条許可申

請」受付番号２８号のキス田３０５と東ハレの３７７、３７８、３７９、こちら

は前回、３条申請は通っててまだ登記が終わってないということで、外してくだ

さいということでしたので、この４筆に関してはキャンセルということでお願い

します。次に「農業経営基盤促進事業について」の受付番号８号なんですが、こ

ちらが所有者さんが農地中間管理機構を通したいということでしたので、こちら

もキャンセルでお願いします。次に「農地利用計画の変更申請に係る意見書の作

成について」なんですが、申請事由の方を一般住宅を二つとも農家住宅へ変更で

よろしくお願いします。 
 
７ 番  ちょっと良いですか。さっきの農業経営基盤強化促進事業８号についてですけ

ど、これはキャンセルということだったんですけど、農地中間管理事業へ申請す

るということですね。 
 
事務局  中間管理事業で来月、再来月に申請が上がってくると思います。 

それでは、今月の農地法第３条許可申請の説明に入りたいと思います。 
今月の農地法第３条許可申請は、１議案１１件です。 
受付番号１８号から受付番号２８号は、所有権移転に関する件です。受付番

号２３号については、譲受人は目手久在住で、譲渡人も目手久在住です。申請

農地は大字目手久の畑で面積は 1,255 ㎡となっています。申請事由といたしま

しては経営拡張です。 
次に受付番号２２号については、譲受人は伊仙在住で、譲渡人も伊仙在住で

す。申請農地は大字検福の畑で面積は 1,778 ㎡となっています。申請事由とい

たしましては、経営拡張です。 
次に受付番号２５号については、譲受人は徳之島町在住で、譲渡人は古里在

住です。申請農地は大字検福の畑で面積は 6,522 ㎡となっています。申請事由

といたしましては、経営拡張です。 
次に受付番号２６号については、譲受人は伊仙在住で、譲渡人も伊仙在住で



す。申請農地は大字検福と大字伊仙の畑で面積は 7,745 ㎡となっています。申

請事由といたしましては、譲渡人が亡くなられており遺言書による遺贈です。 
次に受付番号２７号については、譲受人は伊仙在住で、譲渡人も伊仙在住で

す。申請農地は大字検福と大字伊仙の畑で面積は 5,060 ㎡となっています。申

請事由といたしましては、贈与です。 
次に受付番号２１号については、譲受人は伊仙在住で、譲渡人も伊仙在住で

す。申請農地は大字伊仙の畑で面積は 253 ㎡となっています。申請事由といた

しましては、経営拡張です。 
次に受付番号１８号については、譲受人は伊仙在住で、譲渡人も伊仙在住で

す。申請農地は大字伊仙の畑で面積は 5,071 ㎡となっています。申請事由とい

たしましては、贈与です。 
次に受付番号２０号については、譲受人は阿権在住で、譲渡人は京都府在住

です。申請農地は大字阿権の畑で面積は 13,531 ㎡となっています。申請事由

といたしましては、経営拡張です。 
次に受付番号２４号については、譲受人は阿権在住で、譲渡人は兵庫県在住

です。申請農地は大字阿権の畑で面積は 1,514 ㎡となっています。申請事由と

いたしましては、経営拡張です。 
次に受付番号２８号については、譲受人は八重竿在住で、譲渡人も八重竿在

住です。申請農地は大字八重竿の畑で面積は 11,071 ㎡となっています。申請

事由といたしましては、贈与です。 
次に受付番号１９号については、譲受人は木之香在住で、譲渡人は阿権在住

です。申請農地は大字木之香の畑で面積は 1,757 ㎡となっています。申請事由

といたしましては、経営拡張です。 
受付番号１８号から２８号は、別添の調査書のあるとおり、農地法第３条第

２項各号には該当しないため、許可要件を全て満たしていると考えます。以上

で議案の朗読及び説明を終わります。 
 
議 長  それでは只今の説明に関連して、受付番号２３号の説明を担当委員より現地調

査の結果並びに補足説明をお願いいたします。 
 
２ 番  農地法第３条許可申請２３号について、ご説明いたします。８番委員と調査し

た結果、何の問題も無いと思いますので、皆様方のご審議よろしくお願いいたし

ます。現況といたしましては、サトウキビです。 
 
８ 番  ２３号につきましては、２番委員のご説明のとおりでございます。皆様方のご

審議よろしくお願いします。 



 
議 長  これより受付番号２３号について、質疑に入ります。何かご意見等ございませ

んか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号２３号について、原案のとおり、

決定することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号２３号は、原案のとおり決定しました。 
     続きまして、受付番号２２、２５、２６、２７号を一括して、担当委員より現

地調査の結果並びに補足説明をお願いいたします。 
 
１２番  農地法第３条許可申請２２、２５、２６、２７号一括で説明いたします。先日

１番推進委員、６番委員と共に調査した結果、農地法第３条２号各号に抵触いた

しませんので皆様方のご審議よろしくお願いします。現況といたしましては、２

２号が、緑肥が植えられていて後にジャガイモが植えられる予定になっています。

２５号の上２筆はサトウキビになっています。２１が法面になっていて、２４－

１がサトウキビが植えられています。２６号は、上の３筆がサトウキビが植えら

れていて、その次の３筆が原野になっています。下検福の２筆がキビが植えられ

ています。中花津川の３３５、４６４、４６５－１が耕運された状態で園芸やジ

ャガイモを植える予定になっています。４６６－乙の小さい畑なんですが、ちょ

っと空いた状態になっています。西花津川は自宅の後ろになりますがサトウキビ

が植えられています。その近くに細長い畑が４７３－ロていうのがサトウキビが

植えられていて、満増がちょっと山になっているようです。２７号は、キビが植

えられてる畑と一部原野になってる状態です。 
 
６ 番  えーと、今あの１２番委員から説明がありましたが、状況はね。非常にあの。

何と言いますか。あちこちに散在していて、大分、昔の畑、原野があったりして

それをまた重機でして分かりにくいですが、親子関係でね。そういうことで面積

等見たら違う部分もありますが良いんじゃないかと思います。他人同士の関係だ

ったら、ちょっとあれだと思いますけど、分かりにくかったです。そういうこと

で、こう言ったらいかんが親子ですから、一応、遺贈・相続ということで今月は

出してよろしくお願いします。 



 
 
議 長  はい。それでは、これより受付番号２２、２５、２６、２７号について、質疑

に入ります。何かご意見等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号２２、２５、２６、２７号につ

いて、原案のとおり、決定することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、２２、２５、２６、２７号は、原案のとおり決定いたしま

した。 
     続きまして受付番号２１号について、担当委員より現地調査の結果並びに補足

説明をお願いいたします。 
 
７ 番  農地法第３条許可申請第２１号について、説明をいたします。先日、９番委員

と４番推進委員と調査した結果、農地法第３条２項各号に抵触いたしませんので、

皆様方のご審議よろしくお願いいたします。なお、現状としましては、雑草が生

い茂っていました。以上です。 
 
議 長  それでは受付番号２１号について、質疑に入ります。何かご意見等ございませ

んか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号２１号について、原案のとおり、

決定することに賛成の方は、挙手をお願いします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号２１号は、原案のとおり決定しました。 
     次に受付番号１８号について、担当委員より現地調査の結果並びに補足説明を

お願いいたします。 
 



４ 番  １８号につきまして、説明いたします。先日、３番委員と３番推進委員と調査

した結果、何ら問題ありません。全て、牛の草が植えてあります。以上です。 
 
３ 番  １８号につきましては、只今、４番委員のご説明のとおりでございます。皆様

方のご審議よろしくお願いいたします。 
 
議 長  これより受付番号１８号について、質疑に入ります。何かご意見等ございませ

んか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号１８号について、原案のとおり、

決定することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、１８号は、原案のとおり決定しました。 
     次に受付番号１９号、２０号、２４号について、一括して担当委員より現地調

査の結果並びに補足説明をお願いします。 
 
１３番  第１９号、２０号、２４号について、説明いたします。第３条各号に抵触いた

しませんので、皆様方のご審議よろしくお願いいたします。先日、５番委員と６

番推進委員と確認に参りました。１９号ですが、夏植えの予定です。そして第２

０号の９１－１０がゴマが半分植付け、残りを園芸する予定、９１－１１がカボ

チャの収穫後です。そして９２－４と第２４号の９２－３が一枚畑になっていま

して、今、現在はショウガが植え付けられてあります。そして、９５－１はゴマ

を植えておられます。以上です。よろしくお願いいたします。 
 
５ 番  １９号、２０号、２４号につきましては、只今、１３番委員のご説明のとおり

でございます。皆様方のご審議よろしくお願いいたします。 
 
議 長  それでは、これより受付番号１９、２０、２４号について、質疑に入ります。

何かご意見等ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 



議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号１９、２０、２４号について、

原案のとおり、決定することに賛成の方は、挙手をお願いします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号２０号、２４号は、原案のとおり決定しました。 
     次に受付番号２８号の説明を担当委員より現地調査の結果並びに補足説明をお

願いいたします。 
 
５ 番  ２８号について、説明いたします。１３番委員と６番推進委員と調査した結果、

何ら問題無いと思われます。皆様方のご審議よろしくお願いいたします。下田が

アザミ後とローズが一部植えてあります。屋久田につきましては、木が生えて山

になっている状態です。皆様方のご審議よろしくお願いいたします。 
 
１３番  第２８号につきましては、只今、５番委員のご説明のとおりでございます。皆

様方のご審議よろしくお願いいたします。 
 
議 長  これより受付番号２８号について、質疑に入ります。何かご意見等ございませ

んか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決します。受付番号２８号について、原案のとおり、決

定することに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、２８号は、原案のとおり決定しました。 

これで日程第２議案第１号農地法第３条許可申請については終了します。 
次に日程第３議案第２号現況証明願いについてを議題に供します。事務局より

議案の朗読と説明をお願いします。 
 
事務局  今月の現況証明願いについては、１議案２件です。受付番号３号から受付番号

４号については、お手元の資料に記載されてるとおりで畑から宅地への変更にな

ります。受付番号３号については、現在、家が建っている状態で２筆並んでいる

状態なんですが宅地の一部分が畑に建てられていて一体利用という形になってい



ます。以上で議案の朗読及び説明を終わります。 
 
議 長  はい、それでは、受付番号３号について、担当委員より現地の調査結果並びに

補足説明をお願いいたします。 
 
１４番  現況証明願い３号について、ご説明いたします。先日、１番委員と２番推進委

員と調査いたしました結果、先程、事務局からのご説明がありましたように、農

地になっていた所は、現在、宅地に変わってましてその部分の申請ということに

になっています。皆様方のご審議をよろしくお願いいたします。 
 
１ 番  現況証明願い３号については、只今、１４番委員のご説明のとおりですので皆

様方のご審議をよろしくお願いいたします。 
 
議 長  それでは受付番号３号について、質疑を行います。何かご意見はございません

か。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決します。受付番号３号について原案のとおり決定する

ことに賛成の方、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号３号については決定いたします。 

 それでは続きまして、受付番号４号についてを担当委員より説明をお願いしま

す。 
 
３ 番  現況証明願い第４号について、説明いたします。先日、４番委員と共に調査し

た結果、申請書のとおりで何の問題も無いと思います。大分前から家が建ってい

る状況です。皆様方のご審議よろしくお願いいたします。 
 
４ 番  ４号につきましては、只今、３番委員のご説明のとおりでございます。皆様方

のご審議をよろしくお願いします。 
 
議 長  それでは受付番号４号について、質疑を行います。皆様方のご意見等はござい

ませんか。 



 
【質疑・意見なし】 

 
議 長  無いようですので、採決します。受付番号４号について原案のとおり決定すこ

とに賛成の方は挙手をお願いします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号４号については申請書のとおり決定いたします。 

これで日程第３議案第２号現況証明願いについては、終了いたします。 
次に日程第４議案第３号農業経営基盤強化促進事業についてを議題に供します。

事務局より議案の朗読と説明をお願いします。 
 
事務局  今月の農業経営基盤強化促進事業については、１議案３件です。受付番号９号

から受付番号１１号については、お手元の資料のとおりで、賃貸借になります。

以上で受付番号９号から１１号までの議案の朗読及び説明を終わります。 
 
議 長  それでは、受付番号１１号について、担当委員より現地調査の結果並びに補足

説明をお願いします。 
 
７ 番  農業経営基盤強化促進事業１１号について、ご説明いたします。先日、９番委

員と 4 番推進委員と共に調査した結果、何の問題も無く申請書のとおりでござい

ます。なお作物としましては、２５２５番地の 297 ㎡はジャガイモ予定をしてい

るそうです。あとはキビが植えてありました。皆様方のご審議よろしくお願いい

たします。 
 
議 長  只今、受付番号１１号について、説明がございましたが、何かご意見等ござい

ませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決します。受付番号１１号について原案のとおり決定す

ることに賛成の方は、挙手をお願いいたします。 
 

【全員挙手】 
 



議 長  全員賛成ですので、受付番号１１号は、原案のとおり決定しました。 
     次に受付番号１０号について、担当委員より現地調査の結果並びに補足説明を

お願いします。 
 
４ 番  第１０号につきまして、ご説明いたします。３番委員と３番推進委員と共に調

査した結果、申請書のとおりでございます。筆数は９筆あるんですけれども、畑

は２枚です。作物はサトウキビが植えられています。以上です。 
 
３ 番  １０号につきまして、只今、４番委員のご説明のとおりでございます。皆様方

のご審議よろしくお願いいたします。 
 
議 長  それでは受付番号１０号について説明がございましたが、何かご意見等ござい

ませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決します。受付番号１０号について原案のとおり決定す

ることに賛成の方は、挙手をお願いします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、１０号は、原案のとおり決定しました。 
     次に受付番号９号について、担当委員より現地調査の結果並びに補足説明をお

願いします。 
 
３ 番  農業経営基盤強化促進事業第９号について、ご説明いたします。先日、１３番

委員と共に調査した結果、申請書のとおりで何の問題もないと思われますので皆

様方のご審議よろしくお願いいたします。場所は今現在、ユンボで開墾してある

ところです。 
 
１３番  第９号につきまして、只今、３番委員のご説明のとおりでございます。皆様方

のご審議よろしくお願いいたします。 
 
議 長  それでは受付番号９号について、説明がございましたが、何かご意見等ござい

ませんか。 
 



【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。受付番号９号について原案のとおり決定

することに賛成の方は、挙手をお願いします。 
 

【全員挙手】 
 
議 長  全員賛成ですので、受付番号９号は、決定しました。 

これで日程第４議案第３号農業経営基盤強化促進事業については終了します。 
次に日程第５第４農業経営基盤強化促進事業（農地中間管理事業）についてを

議題に供します。事務局より議案の説明をお願いします。 
 
事務局  今月の農業経営基盤強化促進事業（農地中間管理事業）については、１議案１

件です。受付番号３８号については、お手元の資料のとおりで、賃貸借になりま

す。以上で議案の朗読及び説明を終わります。 
 
議 長  それでは、受付番号３８号について、担当委員より現地調査の結果並びに補足

説明をお願いします。 
 
１１番  農業経営基盤強化促進事業（農地中間管理事業）３８号について、ご説明いた

します。先日、１０番委員、５番推進委員と共に調査した結果、資料のとおり何

の問題もないと思われます。皆様方のご審議よろしくお願いいたします。現況は

キビですね。サトウキビでした。 
 
１０番  農業経営基盤強化促進事業について、只今、１１番委員の説明のとおりです。

何ら問題無いと思いますので、皆様の審議よろしくお願いします。 
 
議 長  只今、受付番号３８号について、説明がございましたが、何かご意見等ござい

ませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決いたします。３８号について原案のとおり決定するこ

とに賛成の方は、挙手をお願いします。 
 

【全員挙手】 



 
議 長  全員賛成ですので、３８号は、原案のとおり決定しました。 

日程第５議案第４号農業経営基盤強化促進事業（農地中間管理事業）について

を終了します。 
次に日程第６議案第５号農用地利用計画の変更申請に係る意見書の作成につい

てを議題に供します。事務局より議案の朗読と説明をお願いします。 
 
事務局  今月の農用地利用計画の変更申請に係る意見書の作成については、１議案２件

です。受付番号４号については、すでに住居が建てられてる状況なんですが増築

を考えてるそうで、現行すでに建っている住居に関しては転用申請をされてなく

てですね。自己資金で建てたということで、今回増築に関しては融資をお願いし

たところ現況が畑ということで融資がされないということでしたので転用申請を

あげるためにあがっています。受付番号５号については、元々、牛舎が建ってた

ところ、元々、家が建ってたんですかね。家が建ってたところを崩してるんです

が、崩して無い状態なんですが、そこで崩して無い状態なので現況証明ではあげ

れないということなので地目も畑のままでしたので今回申請にあがっています。

以上で議案の朗読及び説明を終わります。 
 
議 長  それでは、受付番号４号について、担当委員より説明をお願いします。 
 
１３番  農用地利用計画の変更申請に係る意見書の作成について、第４号、第５号につ

いて、先日、５番委員と６番推進委員と共に調査した結果、今の事務局の説明の

とおりでございます。皆様方のご審議よろしくお願いいたします。 
 
５ 番  ４号、５号につきましては、只今、１３番委員のご説明のとおりでございます。

皆様方のご審議よろしくお願いいたします。 
 
議 長  それでは、受付番号４号、５号について説明がございましたが、何かご意見等

ございませんか。 
 

【質疑・意見なし】 
 
議 長  無いようですので、採決します。受付番号４号、５号について、原案のとおり

決定することに賛成の方は、挙手をお願いします。 
 

【全員挙手】 



 
議 長  全員賛成ですので、４号、５号は決定いたしました。 

これで日程第６議案第５号農用地利用計画の変更申請に係る意見書の作成につ

いてを終了いたします。 
     それでは、その他に入りますが何かございませんか。 
     それでは、これで第５回農業委員会総会を終了いたします。 

どうもお疲れ様でした。 


